



2014 烟台两会特别报道

人大议案组收到9件议案
“一号议案”关注文化体育设施建设

本报1月10日讯(记者 王晏坤) 1月10日上午,烟台第十六届人大三次会议各代表团陆续将议案和建议送到大会议案组,截至10日中午12点整,议案组共收集到9件提交的议案,其中“一号议案”是由芝罘区代表团程伟华等10名代表提出的《关于加强市区群众性文化体育场所和设施建设的议案》。

“‘人口老龄化’是我们关注这个问题的初衷。”烟台市人大代表程伟华在接受记者采访时说,当下老龄化问题加

剧,老年人对文化、健身享受的需求越来越多。

“我们在市区进行了半年多的调研,结果发现市区文化体育场所和设施的配套落后,老百姓真正可以使用的设施少之又少。”程伟华说。

以芝罘区为例,老城区地域狭窄拥挤,常住人口83万,各类体育场地278个,场馆面积近50万平方米,人均体育场地面积0.71平方米,仅为全国水平的68.9%。在现有的设施中,各企

事业单位、学校体育设施结构性闲置或封闭,向居民开放率只有5%左右,体育资源难以与群众共享,锻炼人群的体育需求与体育资源失调的矛盾较为突出。

10日,记者走访烟台部分老城区居民小区发现,尽管不少小区内设有健身器材等体育设施,但数量不多,损坏后维护也跟不上。程伟华称,目前全民健身的资金来源渠道较单一,主要靠政府性投入以及体育彩票公益扶持,各街道

普遍存在体育活动经费缺额现象。

程伟华说,除老城区外,市区新建住宅开发时文化体育设施配套建设滞后,很少按照规划比例建设,许多室外群众性文化体育场所被私家车强行占用和蚕食。

在提交的议案中,代表们认为应将全民健身工作纳入全区国民经济和社会发展规划,写入每年《政府工作报告》,经费列入财政预算。同时,确保体彩公益金的60%以上用于全民健身事业。

两会圆桌



餐饮业

民以食为天,食以安为先。2014年两会期间,围绕市民餐桌,不少代表委员给出了自己的看法、建议,其中,餐饮企业转型和食品安全备受关注。

国网牟平供电公司

提升公文管理水平

本报讯(通讯员 唐卫民)为进一步加强公司办文人员的公文处理能力,切实提高公文质量和效率,近日,国网牟平供电公司举办了公文管理提升考试。本次考试着眼于“以考促学”,通过考试让办文人员对公文基础有直接的感观,促进办文人员提升自身专业水平,提高公文处理的质量和效率。

转型

发放大众餐饮消费券

市人大代表程伟华建议,发展大众餐饮拉动内需



市人大代表程伟华

本报1月10日讯(记者 王晏坤) 从2013年年初开始,节俭风刮进烟台餐饮行业,部分“高端”餐饮企业逐步向大众餐饮转型。山东省政协委员、烟台市人大代表程伟华

认为,目前烟台正需大力发展战略化餐饮拉动内需,他建议政府通过向市民发放大众餐饮消费券的办法刺激消费。

程伟华介绍,近几年来,餐饮市场需求旺盛,已经成为促进第三产业发展、扩大消费、拉动内需的重要经济增长点。“需要创建和培育特色的大众餐饮消费场所,丹桂小吃城就是这样一个例子。”程伟华说,小吃城日均消费人群为1000多人,人均消费30元左右,是一个较为典型的政府支持的大众餐饮企业。

“大众餐饮就是要做到让老百姓‘少花钱,吃好饭’。”程伟华说。

“目前,我们要借助弘扬鲁菜文化把烟台打造成‘中国鲁菜之都’的时机,推出以家庭消费、大众消费及节约性公

务消费为主的新型餐饮业经营模式。”程伟华说。

新型餐饮业模式的发展,需要政府部门加强对大众餐饮业的领导组织保障,可以成立专门机构,制定烟台市大众餐饮、美食街区发展规划。

“希望政府部门加大对大众餐饮的资金扶持力度。”程伟华说,具体来说就是想能够在税收方面给予一些优惠政策,在水电价格方面实行商业与工业用电、用水同价政策。

“政府还可以采取发送大众餐饮消费券的形式促进大众餐饮的发展。”据程伟华介绍,2009年杭州市政府向部分市民发放了价值1亿元的消费券,放大消费效应为5.42倍;宁波、成都、南京也采取了同样的做法,烟台作为沿海开放城市,这种尝试未尝不可。

胶东特色大众餐饮
带动烟台特色旅游

在程伟华眼里,旅游业与餐饮业是良性互动的。

“咱们都知道旅游项目的六大要素:吃、住、行、游、购、娱。‘吃’是给游客带来深刻印象的一项。”程伟华说,“吃”在几个要素中位于首位,直接影响到旅游的深度发展。

程伟华认为,旅游业带动餐饮业的发展,餐饮业影响旅游质量,二者是相辅相成的。

2014年,烟台市《政府工作报告》中提出,要大力发展具有烟台特色的旅游业,这就需要把具有胶东特色的大众餐饮服务业先发展起来。“让游客吃在烟台,才能玩在烟台。”本报记者 王晏坤

让所有食品都有“出生证”

市人大代表宋战军建议,探索建立全产业链食安追溯机制



市人大代表宋战军

本报1月10日讯(记者 王晏坤) 2014年烟台《政府工作报告》中提到了要健全肉菜流通追溯体系,烟台市人大代表宋战军认为,不仅是要对肉菜追溯,也要建设其他类别食品的追溯体系。

近年,随着农产品出口的快速增长,影响食品出口的农产品质量安全问题愈加突出。

宋战军建议,首先从农药、兽药、饲料添加剂的生产、加工、销售方面着手,加强监管彻底杜绝违禁药物和添加剂的生产加工销售。其次,提供优惠政策,大力推行种植养殖区域化、标准化管理。

宋战军建议,政府建立严格的食品安全追溯制度,要求所有的产品都要有“出生证”,如果食品安全出了问题,依法严加惩处直接、间接责任人。同时,他还建议,政府部门对食品监督体系要加大投入力度,探索建立食品质量追踪机制,追溯食品从生产到销售的每一个环节,监管部门也必须从严把关。

“我建议政府能够探索建立一套从田间地头到市民餐桌这一套全产业链食品安全的追溯机制,最大限度保证市民碗里的饭菜是安全的。”宋战军说。

不仅苹果可溯源
苹果袋也能追溯

“栖霞苹果早就开启溯源机制了。”烟台市政协委员、栖霞市商务局局长刘春卫说。

据悉,早在2009年,栖霞苹果包装二维码溯源机制就正式启动。日前,栖霞市工商局相关工作人员介绍,对果袋户经营信息也实行痕迹化管理。烟台市政协委员、烟台市水产研究所淡水养殖研究室主任朱光辉认为应慢慢把这种追溯体制扩展到海参这样的产业,让所有的行业都加入进来,市场也就规范了。

本报记者 林宏岩

澳柯玛电动车行“庆元旦 迎新春”

新款车型大派送:老年电动四轮代步车

原价18800元,购车赠送价值3800元豪华电动包车一辆;
全封闭电动远程爬坡王三轮车原价11800元,购车赠送
价值1880元电动两轮车一辆。

澳柯玛电动车,用好料,做好车,实实在在,值得信赖!



地址:芝罘屯路30号澳柯玛电动车专卖店

联系人:牟经理

电话:13396457850